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VERBALE N.  24

                                                               Seduta 22.04. 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  22  (ventidue)  del  mese  di  Aprile  2021,  la  Prima
Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata  alle ore
9.00 in modalità telematica, secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  con il
seguente odg :

 Comunicazioni del Presidente; 
 Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 23/2021 - Approvazione rendi-

conto esercizio finanziario 2020 ;
 Esame ed espressione di parere su Mozione n.394/2021 Prediligere l’ utilizzo della lingua

italiana negli atti ufficiali del Comune di Firenze – Proponenti A. Draghi, J. Cellai;
 Approvazione del verbale precedente seduta;
 Varie e d eventuali

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente telematicamente la Sig.ra A. Di Salvatore
che procede alla verifica  dei /delle Consiglieri/re presenti alle ore 9.00 il Presidente M. Fratini,
Vicepresidente U. Bocci, P. Bonanni, J. Cellai, E. Cocollini,  E. Conti, L. Perini; alle ore 9.04 S. Di
Puccio; alle ore 9,07A. D’Ambrisi;  
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci                     
Componente Patrizia Bonanni                
Componente Jacopo Cellai                    
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi          
Componente Stefano Di Puccio
Componente Letizia Perini

Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Sono presenti l’Assessore al bilancio Federico Gianassi e la direttrice della Direzione Risorse 

Finanziare dottoressa Francesca Cassandrini.

Il Presidente alle ore 9.10, apre la seduta e dà subito la parola all’Assessore F. Gianassi 
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L’Assessore Gianassi, nel ringraziare il Presidente, comunica  che oggi in commissione  presenterà

un emendamento di Giunta alla Proposta di Delibera sul rendiconto 2020.

Trattasi di correzioni formali riguardanti il rinvio di  scadenze sulle imposte; nello specifico per le

attività economiche il rinvio della scadenza della prima rata Tari, slitterà  al 30 giugno per i costi

relativi al servizio di  raccolta e smaltimento dei rifiuti senza l’applicazione di sanzioni; sul canone

unico patrimoniale ( ex Cosap) per tavolini e dehors, la  scadenza è al 31 luglio; altre agevolazioni

riguardano l’Imu dall’0,1% al 0,46% per i proprietari di immobili di civile abitazione affittati con

canone concordato, che applichino un affitto inferiore al 10% come previsto da accordi territoriali

con l’Assessorato alla Casa  e le Associazioni dei propretari e  inquilini; inoltre agevolazioni Imu

per almeno sei mesi,   per le categorie di artigiani e commercianti per affitti inferiori al 30% .

Alle ore 9.20 si collega il Consigliere F. Giorgetti.

Il Presidente M. Fratini chiede chiarimenti su Tari sul non domestico.

La dottoressa F. Cassandrini specifica che relativamente al non domestico, l’acconto sulla scadenza

Tari, slitta al 31 luglio 2021 e il saldo il 31 dicembre 2021.

Il Consigliere E. Conti chiede chiarimenti su Imu.

Alle ore 9.25 si collega il Consigliere M. Razzanelli.

Risponde l’Assessore  Gianassi .

Il Consigliere E. Cocollini chiede chiarimenti sull’emendamento presentato al rendiconto  2020.

L’Assessore F. Gianassi, chiarisce che  l’emendamento nella sua elaborazione tecnica e giuridica,

equivale ad una norma e quindi legittimamente posta nel documento di bilancio.

Alle ore 9.30 si collega il Consigliere F. Bussolin.

Il Presidente M. Fratini chiede alla dottoressa F. Cassandrini una descrizione  sul parere presentato

dai Revisori dei Conti.

La  dottoressa  Cassandrini,  fa  presente  che  il  parere  del  Collegio  dei  Revisori,  si  basa

sostanzialmente su elaborazioni che tengono conto del periodo annuale dell’Ente; sostanzialmente

valuta determinati elementi, quali gli equilibri di  cassa e le voci di competenza presenti nei volumi
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del bilancio e nelle tabelle presentate nella relazione di Giunta. L’atto indica il conto del bilancio, il

conto  economico e lo stato patrimoniale dell’Ente e alla base, contiene una serie di elaborazioni

che  nascono  da  un  modello  approvato  con  decreto  legis. Specifica  che  l’ememendamento

presentato dall’Assessore, fa riferimento ad errori di natura  tecnica, per cui si è  reso necessario un

intervento per modificare  il conto economico e lo stato patrimoniale ed anche  alcune schede  di

alcune  Partecipate (Silfi e Muse) che hanno generato  un disallineamento dei numeri.

Interviene il Consigliere E. Cocollini chiedendo come mai nel parere del Collegio dei Revisori, non

ci sono riferimenti sull’emendamento presentato dall’Assessore F. Gianassi.

La dottoressa F. Cassandrini spiega che con il Collegio c’era già stata una condivisione verbale

degli indicatori  riportati nell’emendamento, le mancanze rilevate  sono di natura formale e non

sostanziale. 

Interviene il  Vicepresidente U.  Bocci,  chiedendo ulteriori  chiarimenti   sull’emendamento e  sul

parere del Collegio dei Revisori e, come quest’ultimi, hanno potuto rilasiare il proprio assenzo,

senza prendere atto dell’emendamento presentato in data odierna.

Il  Consigliere  E.  Cocollini,  così  come  spiegato  dalla  dottoressa  e  non  avendo  contezza

dell’emendamento, nutre forti dubbi su come è stato gestito l’iter procedurale;  avvertita una certa

gravità del fatto, la commissione, oggi si trova nella condizione di dover esprimere parere non solo

su un emendamento che  sana degli  errori   ma anche senza che sia  disponibile  il  parere del

Collegio dei Revisori.  Dichiara  di voler acquisire l’emendamento e  di procedere  ad ulteriori

valutazioni.     

La dottoressa Cassandrini sottolinea nuovamente che le inesattezze sui mancati ribaltamenti,  erano

stati già segnalati al Collegio dei  Revisori. 

Il Presidente M. Fratini terminati gli interventi saluta gli ospiti,  pocede con l’appello finale dei

Consiglieri presenti

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai                
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Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi         
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente chiude la seduta  alle ore 13.40.

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.07.2021

     La  Segretaria                                                                               Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                     Massimo Fratini
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